# 复活了上万封 死信 代缴了10万元话费 投送范围有限 服务百姓的心无限

#### 立信义 弃陋习 扬正气

一天做好一件事情容易, 但把同一件事情在30多年里 都做好,却很难。

在西溪镇 有一位名叫朱卫生的邮递员 他凭着对邮政事业的热爱 三十年如一日认真做好邮政投递服务工作 架起了山区农民与外界沟通信息的桥梁 忠实地履行了一名普通邮政投递员应尽的职责。

近日 朱卫生也因为敬业奉献荣登4月 浙江好人榜。

融媒记者 李悦



朱卫生(左一)在投递报纸。

#### 兢兢业业 确保每一封信都能送达

年近60岁的朱卫生是中国邮政 集团有限公司浙江省永康市分公司西 溪支局普邮投递班班长。

从1987年参加工作起,朱卫生先 后负责西溪镇柏岩线、西溪线的投递 工作

其中,柏岩线包括6个行政村的报刊邮件投送任务,邮路长达40多公里,其中有3公里多长的山路。那时候,投递柏岩线的邮件需要翻过3座山,走过6条山道。投递环境条件艰苦,没有人愿意承担这条邮路的投递

初生牛犊不怕虎 ,刚参加工作的 朱卫生主动承担起了柏岩线的投递工 作。早上8点,他就会分类好报纸,骑上自行车,开始一天的工作。遇到车子无法推行的山道,他就先将自行车寄存在当地老百姓家中,步行近10里投递完邮件后再回来取。这样的情况持续了数年,直到后来路网发达,才让朱卫生的投递工作轻松了不少。

投递虽然轻松了,但是对工作的 认真并没有因此打折扣。在投递信件 时,朱卫生有一个特点 一根筋,经 手的邮件必须送达。许多邮递员碰到 地址不详的邮件都会带回邮局,按邮 件处理规则,退回原处,但朱卫生从不 未这样做过。

如果信封上仅有一个简单的地

址,朱卫生就会去周边村一家一户打 听,直到找到信的主人。有的人一时 找不到收件人,就把信放在村里的小 卖部,这就容易造成信一直滞留在那 里无人认领,成为一封 死信。所以 我从不这么干。朱卫生说,作为一名 邮递员,一定要确保每一封信准确送 达。正因为有这样的信念,工作以 来,他尽己所能,让上万封滞留或无 法正常投递的 死信 复活。

30多年来,朱卫生凭借着耐心、细致、热情的工作精神,累计投送邮件150多万件,投送报刊450多万件,从未有延误、丢失、损毁的情况发生,更没有一个用户投诉。

### 乐于助人 为群众做力所能及的事

在西溪镇,一说起朱卫生,认识的 人都会竖起大拇指夸赞。除了投递认 真负责外,被很多人广为夸赞的是他 的热心服

十几年前,山区的条件远不如现在,村民进出十分不便。 热心肠的过 朱卫生就经常帮人买种子、充话费、带 药品。家住西溪镇壶山新村的农户施 云亮就曾得到过朱卫生的帮助。

一般他是隔一天来一次我们村的,但为了让我能及时拿到病虫情报,他有时绕路特意送来。施云亮说,病虫情报是种田的晴雨表,每年虫害防治缺不了它。朱卫生得知这份报告的重要性,便将这事放在心中。

除了送病虫情报,朱卫生还时常为山区百姓带油盐酱醋等日用品,帮他们垫付话费或转款汇款,把致富的信息传递给山区。至今,他累计为山区百姓代缴话费10万余元。

朱卫生平日里总是笑眯眯的,路上遇见别人都会热情地打招呼,问是否需要帮助。路上看到企业装卸货物,他常常会主动上前帮忙。因此,每回朱卫生上门送件时,百姓都会热情对待,爱跟他唠磕几句。渐渐地,很多人都成了朱卫生的好朋友。

三十年如一日,朱卫生凭借着耐心、细致、热情的工作态度,获得了周边百姓的广泛认可,在西溪镇百姓心

中,他是当之无愧的 最美乡村邮递

30多年来,朱卫生把全部的心血和汗水都用在乡邮工作中,充分发扬了五千万精神。进千家万户,说千言万语,想千方百计,吃千辛万苦,做千万好事。他也多次被评为永康邮政十大标兵、优秀投递员、金华市邮政局岗位成长能手等。

我的工作很平凡,每天的投送范围有限,但为老百姓服务的心是无限的。只要村民认可,我就开心;只要村民需要,我就一直送下去。谈及入选4月,浙江好人榜的感受时,朱卫生如是说。

## 下周雨水 依然不断

融媒记者 李悦

5月的永城,本还是凉爽舒适的,今年却是高温、暴雨轮番上场。特别是雨水,就像天被捅破了一样,接二连三下不停。

接下来,雨水依然不断。今天多云到晴,午后局部阴有阵雨或雷雨,最高气温为35摄氏度,最低气温为25摄氏度。明天多云转阴有阵雨或雷雨,最高气温为34摄氏度,最低气温为26摄氏度。阵雨配上高温,最是闷热。这段时间容易发生中暑,大家一定要注意防范。

16日到17日,受暖湿气流和冷空气先后影响,有较明显的降水和降温天气过程。18日,阴到多云,部分地区有阵雨或雪线。19日到20日,受低层切穿水水有一次较明显的降水水程。因此,17日到20日,基有阵雨或雷雨。期间,是阴有阵雨或雷雨。期间,度跌水,最高气温从35摄氏度左右。21日,部分地区有阵雨或雷雨,最高气温回升至29摄氏度。

进入强对流多发期,大家一定要关注最新的天气预报和预警信息,并积极做好防范工作,及时清沟排水,防范渍害。同时注意防范局地短时强降雨、雷雨大风等强对流天气可能引发的山体滑坡、积涝等衍生灾害。不管当天天气如何,大家出门还是备把伞,晴时遮阳,雨时挡雨。

